

.. Mariscos ..

Se reciben diariamente frescos en

Bodegas Colón

.. Sidras ..

.. Naturales y espumosas ..

.. Cerveza "LA ROSA BLANCA," ..

.. Avenida Zorrilla, 12 ..

.. Jerez-Quina "FONTAN" ..

EN VILLENA

Grandioso mitin de propaganda electoral

Una magnífica diatriba de Carlos Esplá

El Teatro Chapi, quizá el más espacioso y hermoso de la provincia de Alicante, antes de las diez de la noche de ayer, estaba abarrotado de concurrencia, en la que tenía nutrida y brillante representación el sexo femenino.

Al comenzar el comicio era completamente imposible acomodarse, debido al inmenso público que se había colocado en las localidades, grada, escenario y pasillos.

Presidió el gran republicano e ilustre escritor don Antonio Marin, quien con frases elocuentes explica la significación del acto y concedió la palabra a

FRANCISCO RIZO.—

En nombre de la Agrupación Socialista, glosa un bello y emotivo trabajo de Eugenio Noel, escrito a raíz del desastre del Barranco del Lobo. Fué muy aplaudido.

ANTONIO GOMEZ.—

De Juventud Socialista. Es un obrero agrícola. Dice que anduvo a pie varios kilómetros para asistir al acto que se estaba celebrando. Pide que se mantenga el espíritu de ciudadanía para todas las luchas que se avecinan. Recomienda que socialistas y republicanos cumplan la alta misión que significa votar la candidatura antimonárquica. Termina afirmando que la perfecta unión que existe en las izquierdas proporcionará el triunfo de la República.

Una larga ovación premió el discurso razonado y vibrante de Antonio Gómez.

J. INESTA COQUERELLA.—

También de la Agrupación Socialista. Analiza la situación de España, señalando las responsabilidades del régimen. Señala la necesidad de prestigiar a la nación para que ocupe el puesto internacional que le corresponde por su historia e importancia. Acaba diciendo que socialistas y republicanos luchan conjuntamente para implantar el reinado de la ley, el imperio del derecho. Es intensamente aplaudido al terminar su brillante discurso.

JOSE MARTINEZ.—

Pertenece a la Agrupación Republicana. Con palabra elocuente estudia la situación de España, señalando las corruptelas y vicios del régimen. Explica lo que la República haría en favor del progreso y bienestar de la nación. Incita a que fervorosamente se otorguen los sufragios a la candidatura antimonárquica. Victoriosamente contesta a un interruptor. Una larga ovación subrayó las últimas palabras del orador republicano.

CARLOS ESPLÁ.—

El joven republicano don Roberto Marco Auhir, leyó con adecuado entonación las siguientes admirables cartillas de nuestro entrañable camarada Carlos Esplá:

Un disgusto, un pesar me dejará este viaje a Alicante: el de no haber podido asistir al acto que celebráis esta noche en Villena, ciudad que figura en las avanzadas de la insurrección ciudadana española contra el despotismo borbónico.

Yo quería — y debía — transmitir un saludo cordial, un abrazo de los emigrados españoles. Uno de ellos, el comandante Angel Pastor, pertenece a familia que tiene sus raíces en Villena. Para vuestra paisana, la anciana y respetable madre de Angel Pastor, fué mi primera visita en Madrid. Rendí así homenaje a la familia carnal del glorioso aviador, uno de los hombres más puros y buenos de España. Con mi visita a Villena quería rendir homenaje a la familia espiri-

tren encarcelamiento o exilio, y un voto contra el régimen representado en el Extranjero por sujetos como el Quiñones.

Esto es cuanto hubiera querido decir de palabra y cuanto os digo en estas rápidas cartillas.

Están escritas en Alicante con el recuerdo puesto en París. Están escritas cuando todavía hay monarquía en España pero con la esperanza puesta en la República inminente.

Con el voto, primero, con otras armas después, marchemos, hijos de Villena, hacia la victoria republicana.

JOSE MARUENDA.—

El consecuente apóstol del socialismo villenense, con palabra emotiva y convincente entona un canto al verdadero patriotismo, y recomienda que se vote la candidatura antimonárquica, que significa los anhelos que intensamente siente el pueblo español, trabajador y consciente. Cariñosos aplausos suscribieron la última frase del infatigable luchador.

JOSE CANIZARES.—

Ostenta la representación de la Agrupación Socialista. Con palabra clara y precisa, con irrefutables argumentos, hace la crítica acerba del régimen. Habla de las elecciones municipales. Circunscribe a la lucha en Villena, ataca con agudeza y fuerte diatriba a los sedicentes agrarios e independientes. Aconseja y orienta a los trabajadores para que cumplan con su deber el día 12. Clamorosa ovación expuso el acatamiento de los trabajadores villenenses a las palabras del prestigioso líder socialista.

ALVARO BOTELLA.—

Cerró el mitin nuestro director. Saludó a los congregados, singularmente a las mujeres. Elogió el comportamiento de Villena en diciembre. Dijo que republicanos y socialistas tienen un programa perfectamente articulado para cuando triunfe la República; en el se resuelve el problema de la cultura y el problema de la justicia. Dice que el 15 de diciembre no se logró el triunfo completo, pero es indudable que a partir de esa fecha el régimen ha quedado más debilitado y en cambio el republicanismo se ha fortalecido. El ideal, sentido intensamente, ha realizado ese fenómeno. La lucha entablada es entre el titular de la corona y el pueblo. Examina las grandes partidas del presupuesto nacional, y al referirse a lo que se invierte en Guerra, dice que por la forma en que se hace desagrada al mismo ejército.

Añade que la política económica del régimen es un rudo ataque al honor y al patrimonio de España. Alude a los contratos de la Telefónica y de la comunicación cablegráfica; al crédito concertado con la banca norteamericana por 540 millones de pesetas. Dice que esto es más infamante que la guerra del 98.

El capitalismo estadounidense es rapaz, codicioso y nada respetuoso con la soberanía de los pueblos.

Cita los ejemplos de Santo Domingo, Nicaragua y Méjico. Acabó señalando la importancia de las elecciones municipales y la necesidad de que socialistas y republicanos permanezcan unidos hasta la conquista de la República. Grandes y prolongados aplausos.

Don Antonio Marin dió fin al acto con muy atinadas palabras.

Terminado el grandioso mitin, demostrativo de la potencialidad del izquierdismo villenense, la muchedumbre desfiló con el mayor orden.

LUBRIFICANTES Lucentum A. Perez Llorea Alicante



El Consejo de Guerra contra Galarza

El Fiscal pide la pena de ocho años para el acusado

Nuestro correligionario se defiende brillantemente

Madrid, (teléfono). — A las nueve y cuarenta minutos de la mañana de hoy se constituyó el Tribunal del Consejo de Guerra contra Galarza, en la Cárcel Modelo.

Por enfermedad del teniente coronel señor Grisel presidió el teniente coronel don Antonio Lozano, del regimiento de Covadonga. Se le imputan los hechos conocidos y se dice que fué detenido en Alicante cuando iba a establecer la unión entre los revolucionarios civiles y militares valencianos y el Comité revolucionario de Madrid.

Según declaraciones que hizo el procesado asistió a las reuniones del Comité que preparó el manifiesto y si no lo firmó fué porque no formaba parte del Gobierno provisional.

Se leen las conclusiones provisionales del fiscal y del defensor don Carlos Blanco.

A continuación informa el fiscal. Los hechos de este proceso son análogos a los juzgados por el anterior Consejo de Guerra ante el Supremo de Guerra. Aconseja que no influya en el ánimo de los jueces la sentencia del Consejo de Guerra. El Tribunal debe conservar libertad e independencia.

Expone los hechos conocidos y califica el delito de inducción a la rebelión y grave atentado al orden social y disciplina del ejército. Relaciona estos hechos con lo acaecido en Cuatro Vientos y pide para el acusado ocho años de prisión mayor.

El defensor don Carlos Blanco, Consejero togado jubilado, dice que con-

Republicanos y socialistas: Votad integra la candidatura de la alianza de izquierdas antimonárquicas.

Los del artículo 29 SEGUN EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid, (teléfono). — En la nota facilitada por el ministro de la Gobernación se dice que ya han sido proclamados concejales por el artículo 29, 12.000 monárquicos y 1.300 republicanos.

Estas cifras son el total de los proclamados por este artículo en toda España.

Un alerta a los electores del Distrito sexto

OJO CON LAS PAPELETAS Nos enseñan unas papeletas que se van repartiendo con objeto de desorientar a los electores republicanos de San Antón. Con idéntico papel e iguales tipo de imprenta que las de la coalición republicano-socialista, circulan unas con los nombres de los republicanos Cremades y Albricias unidos al comunista Millá. Ningún afiliado a los partidos de la conjunción deben votar esa candidatura sino la acordada y que la forman con los dos republicanos ya dichos, el socialista Rafael Sierra.

En la presidencia se estableció un retén de fuerzas.

A las diez y media de la mañana acudió a la Plaza de Colón un grupo de unos cincuenta obreros que invitados por la fuerza pública a disolverse lo hicieron pacíficamente, sin oponer resistencia alguna.

Poco después por los alrededores del paseo de Recoletos se agruparon unos doscientos obreros que bajaron por el paseo de Recoletos entrando por la calle del Almirante, donde está en el número 17 el Centro Nacionalista del doctor Albifana.

Al llegar bajo los balcones los albiñanistas arrojaron gran cantidad de prospectos monárquicos que fueron acogidos por los manifestantes con gritos subversivos, e insultos.

Entonces se armó una algarada y

sonaron tres disparos hechos por los que se encontraban en los balcones del Centro, produciendo gran alarma y pánico haciendo que se cerraran todos los balcones y portales.

Acudió seguidamente la fuerza pública y al disolver los grupos recogió del suelo a un herido.

Fué trasladado a la Casa de Socorro del Hospicio en donde fué curado de una herida producida por arma de fuego en la región ilíaca, calificando su estado de pronóstico grave.

El herido una vez identificado resultó llamarse Manuel Pérez Chirino de 17 años de edad, estudiante.

Se le extrajo una bala quedando en estado satisfactorio.

Pasó al Hospital de la Princesa. Poco antes llegó su madre desarrollándose una emocionante escena.

Parece ser que este muchacho al ver a los manifestantes se unió a ellos, pero como curioso.

Se dice que los manifestantes eran sindicalistas y comunistas.

Iban dirigidos al parecer por José Olaya y Luis Mayoral, expulsados de la Casa del Pueblo por su conducta un tanto extraña.

La policía subió al local de los albiñanistas deteniendo a 4 legionarios de los que se encontraban en los balcones. Fueron trasladados a la Comisaría de Buenavista en donde declararon que habían sido agredidos por los manifestantes que les habían arrojado piedras, mostrando algunas que llevaban.

En los alrededores del Centro Nacionalista se han situado fuerzas tomándose muchas precauciones.

Durante toda la mañana hubo conatos de manifestación de obreros sin trabajo pero fueron disueltos por la fuerza pública sin incidentes.

Lea EL LUCHADOR

Manifestación de los sin trabajo

LOS ALBIÑANISTAS DISPARAN CONTRA LOS MANIFESTANTES RESULTA UN HERIDO GRAVE

Madrid, (teléfono). — Ante el anuncio de la manifestación de obreros sin trabajo las autoridades habían adoptado gran número de precauciones situando fuerzas de Seguridad, de caballería e infantería en las calles que dan a la Plaza de Colón, que era el punto destinado para reunirse los manifestantes.

En la presidencia se estableció un retén de fuerzas.

A las diez y media de la mañana acudió a la Plaza de Colón un grupo de unos cincuenta obreros que invitados por la fuerza pública a disolverse lo hicieron pacíficamente, sin oponer resistencia alguna.

Poco después por los alrededores del paseo de Recoletos se agruparon unos doscientos obreros que bajaron por el paseo de Recoletos entrando por la calle del Almirante, donde está en el número 17 el Centro Nacionalista del doctor Albifana.

Al llegar bajo los balcones los albiñanistas arrojaron gran cantidad de prospectos monárquicos que fueron acogidos por los manifestantes con gritos subversivos, e insultos.

Entonces se armó una algarada y

La mañana en Gobernación

HOY HA SIDO ASALTADA UNA CASA BANCARIA BARCELONESA

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación al recibir hoy a los periodistas les dió una nota acerca de la proclamación de concejales por el artículo 29.

En esta nota figura Alicante con 237 monárquicos y 19 republicanos.

Dijo Hoyos que este avance es la primera vez que se hace y representa un gran esfuerzo. Se han recibido quejas de muchos elementos monárquicos por no figurar en el censo.

Dijo que según el Gobernador de Barcelona esta mañana una banda de malhechores había asaltado el Banco de Cataluña, llevándose 100.000 pesetas. Se detuvo a tres de los autores del robo recuperándose una importante parte de la cantidad robada.

Se le preguntó al ministro si los asaltantes eran los componentes de la banda extranjera que opera en España, y dijo que desconoce sus filiaciones y que espera hablar de nuevo con el Gobernador de Barcelona para adquirir más detalles.

Otro periodista aludió a los sucesos ocurridos esta mañana en el Centro Nacionalista y el marqués de Hoyos les informó de lo que en otro lugar de este periódico decimos nosotros.

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL

ST LOUIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades

de la Piel y Secretas

De 18 a 1 y de 6 a 7

PLAZA DE CASTELLAR, 1, esquina calle

Alicante

Bar PAQUITA. El día primero del pasado mes se inauguró dicho Bar, donde se sirven los mejores aperitivos y mariscos y toda clase de bebidas de marcas acreditadas. No confundirse: Bar Paquita, calle de Quintana 5 y del Doctor Ríos 19. Pidan el coñac MIRAVET que es el mejor

AUTOMOVILES USADOS EN PERFECTO ESTADO DE FUNCIONAMIENTO VENDEMOS PRECIOS BARRATISIMOS (DESDE 400 PESETAS) FACILIDADES DE PAGO Arques y Bonmatí, LDA. ALICANTE ISABEL II, núm. 5

¡ATENCIÓN! Muebles a precio de fábrica ¿Dónde? En el almacén instalado por el fabricante JUAN IGLESIAS SAGASTA, 46 Especialidad en encargos

Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España Préstamos Hipotecarios amortizables de 5 a 50 años al 5,75 por 100 Préstamos especiales para construcción en poblaciones importantes LUIS TORRAS URIARTE Jerusalem, 5 .: ALICANTE .: Teléfonos 1985 2121

Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

ECOS DE LA CARCEL

La pascua de los presos

En los días que la cristiandad celebra la resurrección de Cristo como hijo de Dios, infinidad de honrados ciudadanos sufren el peso de los castigos que los tiranos de todas las épocas han inventado.

En esos días, que el alma de los católicos hace como que se pone bien con Dios, con su conciencia, comulgando y confesando, nuestros enemigos, dormidos tranquilos en sus mullidos lechos sin que la conciencia los martirice en lo más mínimo. ¡Oh Jesús!, cuantos crimenes se cometen en tu nombre y se cobijan a tu sombra!

Con paciencia de benedictino y con el alto concepto que tiene del espíritu de sacrificio que hay que tener para mantener nuestros sacros ideales de justicia humana, sufrimos nuestros cautiverios, porque sabemos que más tarde o más temprano, la verdad ha de resplandecer sobre la mentira y la justicia sobre la iniquidad.

Amanece el primer día de pascua, con una mañana de luz, de esa primavera llena de luz y de vida. Ualnos nuestras voluntades que son todas una, para ver de que manera podremos pasar estas fiestas paganas, lo mejor posible.

Llegan nuestros amigos de Aspe, que son portadores de cosas últimas y de dos canastos de ricas tortas y de exquisitas viandas. También han venido con estos queridos compañeros, otras cosas que se aprecian más que el más sabroso condumio: bellos paisanitos nuestros, nos dirigan con sus voces argentinas palabras de aliento y condonación para los culpables de nuestra tragedia y nos enseñan una nueva novedad, como es las albas alparagatas con los colores de la bandera republicana.

¡Bello germinar de un pueblo que ya despierta del marasmo en que yace!

También nos visitó don Julio M. López, el bueno de don Julio, a quien no olvidaremos jamás, por las horas dulces que hemos pasado a su lado, y que una vez más, nos ha demostrado el cariño que hacia nosotros siente ofreciéndonos un corazón de mazapan, exquisito como el suyo.

¡Gracias, dilecto amigo! Los tres días hemos hecho mesa común con los compañeros de Callosa de Segara, que en cama-

radería fraterna y comunión espiritual, hemos brindado la consecución de nuestros ideales de liberación humana.

Una nota poética, que leña el alma del encarcelado, por la sentimentalidad que tiene de amor a los ideales tenemos que rescribir.

Frente a las ventanas de nuestro departamento que da al pintoresco barrio de la Florida, y que tan bello panorama nos ofrece a nuestros ojos, el bello *Mare Nostrum*, la *Ligta*, y el foro de Santapola, la muchachada del barrio apenas nos ve en las ventanas prorrumpen en vítores de ¡viva la república! ¡y viva los republicanos!

¿Verdad, amigos, que estos actos de simpatía de los niños, lieua el alma de a egría?

Nuestro espíritu se tempa a cada momento más, por estos y otros actos.

TOMÁS ALENDA
Prisión Provincial, 8 abril, 1931.

En la Provincia de Alicante

Dos Ayuntamientos republicanos

En la proclamación del domingo último, como ya digimos, han sido dos los Ayuntamientos republicanos, que, con arreglo al artículo 29 de la Ley electoral, han quedado constituidos en nuestra provincia; Villalbuena y Campor de Mirra.

El primero de ellos, los forman, nuestros correligionarios:

Angel Giner López, José Gáliz Morote, Máximo Espinosa Alcaraz, Agustín Santana Sogorb, Juan Lillo Botons y Antonio Maciá Segarra, por Juventud Republicana y Bautista Terol Ripoll, Manuel Torregrosa Antón y Gregorio Elull Sogorb, afiliados también, oficialmente, a nuestro partido republicano.

El triunfo de Villafraqueza, nos enorgullece a los alicantinos, así como el de Campo de Mirra, cuya lista de concejales electos publicaremos también para conocimiento de nuestros amigos.

Reciban los concejales proclamados, la entusiasta felicitación de EL LUCHADOR, cuyas columnas quedan a la disposición de ellos.

Propague V. EL LUCHADOR

Automovilistas

Si queréis defender vuestros intereses, aprovechad la ocasión de que en el **GARAGE-GARCIA**, Maisonave núm. 4, se venderán por todo el presente mes, a los precios de la tarifa de Agosto, las siguientes marcas de cubiertas: Firestone, Fisk Englebert, Bergeougnan, Kelly, Cooper, India, Mohawk, Miller, Goodrich, Michelin

Teléfonos números 2423-1018

Comemoración Mercedora de ser imitada

El prestigio e industrial señor Hijo de Vicente Garnero, ha tenido la atención, que le agradecemos, de enviarnos diez bonos para el reparto de pan y arroz, que el próximo lunes, 13 del actual, a las doce del día, se efectuará en casa del benefactor, Caseta del Mercado 105 y 106, en memoria de su difunto padre, don Vicente Garnero, cuya onomástica es dicho día.

Agradecemos la deferencia en nombre de los menesterosos socorridos.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS

ENTRADOS

Andutz Mendi, español, de Cartagena, con carga de Swasea.

Balendeo, italiano, de Málaga, con descarga de Casablanca.

Inocencio Figaredo, de Avilés, con carbón.

También ha llegado de Olan el vapor francés G. G. Laferriere, con pasaje, saliendo poco después para Marsella, también con pasaje.

DESPACHADOS

Ayer tarde a última hora fué despachado el vapor español María R., para Almería en lastre.

Manuel, español, para Valencia y Cete, con vino.

Lscómo, americano, para Cádiz, con carga en tránsito.

Andutz Mendi, español, para Segunto, Liverpool y Glasgow con carg general.

Balenden, italiano, para Valencia, Marsella, Niza, Génova, Trieste y Fiume, con vino y carga general.

Arte y Artistas

TEATRO PRINCIPAL

Mañana debutará en este teatro la Compañía Serrano con las obras «La Dolorosa» y «Los Clavos Nuestro gran tenor, Siempre, según dice quien le ha oído, obtiene un gran éxito en «La Dolorosa».

Inauguración de un Teatro

En Teulada, el riente pueblo de la Marina, se ha construido un gran teatro, moderno y bonito, que se inaugura el próximo sábado.

Para las funciones inaugurales se ha contratado a la Compañía Barrachina, que representa «Marianela», «Maria Rosa» y «Cancionera».

Arturo Lledó

Arturo Lledó, el primer actor alicantino que acaba de hacer la temporada invernal, en la Compañía de Celia Gámez, en Barcelona, actúa actualmente en Valencia.

Es muy probable que la Compañía de Celia Gámez, con Arturo Lledó, venga al Principal de Alicante.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Detención de un supuesto asesino

ALMORADI.—En las declaraciones prestadas por José Peiró Marroquí (a) «Calebra», sobre la muerte de Francisco Martínez Martínez (e) «Gabatero», ocurrida en la noche del dos del corriente, asesinado a mano airada, en la partida de Gabato, donde habita el Peiró, incurrió en diferentes contradicciones por lo que fué detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial.

EN ELDA

Importante mitin electoral

Anoche celebró, en el Teatro Castelar, un grandioso mitin electoral. Hablaban muy elocuentemente, Rovira, Angel Vera, Arráiz y Rodolfo Llopis, leyéndose, además, unas y brantes cuartillas de Carlos Espiá.

Todos los oradores fueron clamorosamente aplaudidos.

CORRESPONSAL

Rápida

Es admirable el entusiasmo que se nota en los nuestros preparando la anunciada contienda electoral. Más admirable aún porque nosotros todos luchamos generosamente por los ideales; no hay en nuestras filas estómagos agradecidos ni aspirantes a recompensas; nada personalmente ambicionamos; el bien general de España es lo único que nos impulsa. Pensamos con el cerebro y sentimos con el corazón.

¡Cuántos casos de abnegación podríamos citar! Ayer mismo vino a buscarnos un hombre pobre e inválido para el trabajo; nos pidió, nos rogó que le entregásemos la papeleta antidinástica para votarla. Viendo su lamentable situación se nos ocurrió preguntarle: «Si a usted le ofrecieran cinco duros por votar a los monárquicos, ¿que haría? «Con voz emocionada contestó: Aunque ese día me quedase sin comer, así me dieran una montonada de billetes, votaría mi candidatura. ¡Antes pedir limosna y pasar hambre, que vender mi conciencia!».

Besó la papeleta, y ¡al despedirse de nosotros, casi oraba. Le estrechamos ambas manos. Son las de un digno ciudadano.

X

Cartera de Sociedad

Se encuentra en Villena nuestro querido amigo don Juan José Pérez Domenech, brillante escritor y orador elocuente.

—De Madrid llegó nuestro entrañable amigo y distinguido compañero don Rodolfo Llopis.

—Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro excelente amigo don José Verdú, de Elda.

—El día 15 de este mes llegará de Madrid para atender su consulta mensual durante los días 15, 16 y 17 nuestro querido amigo el reputado médico internista don Alfonso M. de Santaolalla.

—En los establecimientos de tejidos «ALMACENES GALLAR» y «LA ISLA DE CUBA» encontrará usted siempre, en tejidos, las novedades más salientes del día.

Las grandes existencias de estas casas, permiten complacer el gusto de cada comprador.

Estos mismos establecimientos, tienen montada una interesante sección de pañería y confecciones, con preciosos modelos de trajecitos de dril y de lana para niños, y muy especialmente en blancos de franela y otoman para Primera Comunión.

SE DESEA

Dependiente de tejidos para la provincia. Para informes en la redacción de este periódico.

Se alquila

espacioso almacén de 2.000 metros cuadrados de superficie, sito en la calle de Barrejón, esquina a Loaces. Razón: San Nicolás, 7, 3.

A los sin voto

En el local social de Juventud Republicana tuvo ayer lugar la reunión de los sin voto a la que no pudieron concurrir muchos de los convocados por imposibilidad material de tiempo.

A los que no estaban presentes y para su conocimiento se les hace presente: Los elementos antidinásticos locales que aún no tengan derecho al sufragio o que por maniobras caciquiles hayan sido excluidos, deberán presentarse si están dispuestos a actuar, en los diferentes círculos y oficinas republicanas haciendo constar su condición y señalando su deseo de colaborar en determinado distrito con los candidatos y apoderados anti-monárquicos.

En los citados centros y oficinas se instalarán grupos de sin voto, dispuestos a impedir en todo momento que la pureza del sufragio sea mixtificada. Mientras las elecciones se desarrollen pasivamente, la consigna debe ser igualmente de pasividad. Cuando así no sea, tratarán de imponer la pureza del sufragio.

El distintivo será un botón republicano en la solapa izquierda.

Los sin voto el mismo día de las elecciones pasearán cartelones con el lema: **POR LA PUREZA DEL SUFRAGIO**, por las calles de su distrito.

A los jefes de sección se les notifica que recibirán instrucciones mañana noche en Juventud Republicana, Bilbao 6, debiendo, los encargados de pasar el día en las partidas presentarse en el citadorganismo, para conocer las horas de salida.

Los que tengan bicicleta, moto o automóvil, y estén dispuestos a colaborar en la labor, es preciso hagan acto de presencia en la citada reunión de Juventud Republicana haciéndolo constar así, como así también los que puedan ofrecer sus teléfonos para la circulación de órdenes.

No olviden todos que debe conservarse el más perfecto orden y que en el caso de que nuestros contrarios quisiesen perturbarlo, la misión única es hacer prevalecer el derecho de todo ciudadano a votar sin coacciones.

Por la República y por la Revolución, os lo agradecerá el

COMITE DE LOS SIN VOTO

En el Teatro Nuevo

Conferencia de José Mira

Ayer tarde, con el salón lleno de público, dió su anunciada conferencia en el Teatro Nuevo, José Mira, de Alcoy.

Con breves palabras hizo la presentación del orador, José Morales y el camarada Mira con elocuencia disertó sobre el tema «Inutilidad del Estado» hablando de las sociedades modernas y futura aportando datos y recordando hechos para robustecer la tesis expuesta por él desde la tribuna.

Al terminar su discurso, fué muy ovacionado el orador.

AVISO

El día 24 del mes actual tendrá lugar en los Almacenes de la Aduana de esta Capital a las once horas, la venta en pública subasta de las mercancías afectas a expedientes de abandono que se detallan en los anuncios expuestos en las tabillas de dicha Aduana y del Ayuntamiento de esta población.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas han sido asistidos en este benéfico centro, por los facultativos de guardia:

Antonio Argosto, puntura infectada en el hombro izquierdo.

Federico Sánchez, heridas incisas en el dedo medio derecho.

Luis Sirvent, herida contusa en la región frontal.

Carmen Feliu, contusión con erosión en el pómulo derecho.

Rafael Ferrándiz, herida contusa en la mano derecha.

Tomás Más Marcos, punturas en la región tenar derecha.

Antonio Prats, distensión ligamentosa en la articulación del brazo derecho.

GUARDIA PARA HOY
Médicos: don Adrés Pascual Deyesa y don Federico Sellés Mi-quel.
Practicante: Antonio Orenes Senabre.

Por la sinceridad electoral

Un Bando ejemplar

El Alcalde de Villena, nieto del insigne don Joaquín M. López, ha publicado el siguiente Bando, admirable y ejemplar:

Don Emilio López Santonja, Alcalde-Presidente de esta Ciudad de Villena.

HACE SABER: Que debiendo verificarse el domingo próximo, 12 del actual, las elecciones municipales, se considera obligado a hacer presente a todos los funcionarios, obreros y dependientes municipales y al pueblo en general, que tienen absoluta libertad para emitir su voto a favor de los Candidatos que sean de su preferencia.

El número 1.º del artículo 68 de la vigente Ley electoral castiga como autores de coacción a las Autoridades civiles, militares o eclesiásticas que prevengan o recomienden a los electores que den o nieguen su voto a persona determinada.

No cree esta Alcaldía que ninguna Autoridad de orden municipal se atreva a infringir tal disposición, ni espera que por los jefes o encargados de dependencias o servicios del Ayuntamiento se ejerza coacción alguna; pero no obstante esta confianza, llama la atención de sus subordinados respecto a estas prescripciones legales, advirtiéndoles al propio tiempo, de que si el caso llegara, se vería obligada, aún contra su voluntad a denunciarlos a los Tribunales, para la debida sanción, pues se halla resuelta decididamente, a garantizar la libertad electoral.

Lo que se hace público para conocimiento del personal dependiente de este Municipio y del pueblo en general.

Villena 8 Abril de 1931.—Emilio López.

Espectáculos

CENTRAL CINEMA

«La tentación del lujo».

IDEAL

«Bajo un techo de París».

MONUMENTAL

«El profesor de mi mujer».
(Hablada en español).
SALON ESPAÑA
«El capitán Sorrell».

NO COMPRE... NINGÚN CAMIÓN

Sin antes ver los nuevos

CHEVROLET 1931

Estos están expuestos en nuestro

Salón Exposición

Isabel II, núm. 5

ARQUES Y BONMATI, LDA.

ALICANTE.

Desde Callosa de Segura

CLEROFOBIA

JUSTA RÉPLICA

Por conducto milagroso llega a nuestras manos el «Boletín Dominical» de Córdoba, en el que un «Doctor Cano» (de los pocos que hay hoy en España para suerte de la misma) nos hace blanco de sus iras clericales, a los republicanos de esta industriosa ciudad, como los lectores podrán comprobar mas adelante. El mencionado «Pater» haciéndose eco de la versión fantástica que han dado algunos periódicos del mismo credo político, que el dicho «Boletín», nos insulta con tanta saña que los republicanos de Callosa, hemos tenido que exclamar: ¡Clerofobia pura! Lo que más nos choca es, que el mencionado «Boletín» se imprime en la imprenta «La Verdad» y se falle descaradamente a la misma. «Dice así el Doctor Cano»:

(de Cano a Canuto vá una palma) ¡al Iglesia reclama vuestra oratoria y plumas elocuentes para la salvación de almas. No haga usted caso a los «Judás» de Callosa. Hace usted mal en hacerse eco de versiones que solo han podido darlas en esta ciudad personas del mismo ideal que usted ostenta; pero que son incapaces de demostrarlo ante un republicano callosino. Nosotros ponemos como testigos para que afirmen que lo que usted dice es falso, a los mismos que según su artículo debían ser apaleados: al cura don Rafael Mira (aquí hay cuatro vicarios y los callosinos no iban a olvidarse de ellos); al alcalde de entonces don Jesús Manresa... y además a todas las fuerzas vivas de esta población, que se han indignado, al saber la calumnia tan canalesca que se ha lanzado a la publicidad.

Los republicanos callosinos (por si usted lo ignora) tienen un programa y están conformes con el mismo. Como militantes de esa gran fuerza que se llama Partido Republicano Radical Socialista, siguen el ideal político que éste les ordena; y ni por un solo instante han pensado confeccionar programa agano para cuando triunfe a República.

Esa versión sin duda alguna la ha dado el miedo de los apóstatas, albanianistas y clericales que forman la minoría de Callosa. Los militantes en el Partido Republicano Radical Socialista clerofóbico pater, no necesitan la paja como artículo de primera necesidad; pero la facturarán a los puntos que usted nos indigne.

Conocemos demasiado la educación para no proyectar empresa tan salvaje y para que se convenza de ello ahí vá un botón de nuestra:

Hace poco tiempo se celebraban los festejos de esta Ciudad y como casi siempre ocurre en éstos casos hubo su correspondiente novenario en la ermita de San Roque. Se encargó de ensalzar las virtudes del Santo un Reverendo Misionero y cuando el pueblo creía que les iba a hablar de algún nuevo milagro del patrón de Callosa, desilusionó a las más impresionadas porque les hizo saber que no iba a hablarles de San Roque, sino de los republicanos y socialistas. A los creyentes no les gustó mucho esto; pero no protestaron siquiera. El Reverendo empezó a insultar (como usted opear, Padre Canuto) a todas las figuras del republicanismo y socialismo español, hasta el punto de no guardar el respeto debido al glorioso Maestro del socialismo Pablo Iglesias, juzgado por todos los sectos es políticos de España como modelo de virtudes. Todas las clases sociales de esta localidad sin excepción alguna protestaban de aquella aberración y aunque en esta ocasión venia bien y merecido el apaleamiento, el pueblo de Callosa, para dar una prueba de protesta y educación optó por privarse de oír la palabra del elocuente misionero y a los últimos sermones acudieron contadísimas personas.

Creo que no tendrá duda «Doctor Cano» de que Callosa y con ella sus republicanos poseen sobrada educación, pues correspondieron al misionero como merecía.

Y para terminar tenemos que advertirle que en el pasado movimiento fué Callosa uno de los pueblos que supo responder al llamamiento sin necesidad de extralimitarse; y que lo único que atestigua la historia y debe usted creerlo, son los crímenes de la Inquisición.

Cuidese, «Doctor Cano», y hará una obra de humanidad de ver si puede remediar el hambre que están pasando los obreros de Córdoba, en vez de preocuparse de las calumnias que lanza el fanatismo.

Y qué contestaremos a los insultos que nos dedicaron el Reverendo Misionero y los periódicos que han lanzado tal calumnia en esta ciudad? Solo hay una contestación: la de «El Mártir del Gólgota». Padre mío, perdónalos que no sabían... lo que hablan ni lo que escriben. ¡Ciudadanos callosinos! Si tenéis dignidad no entregues tu voto a los que os calumniaron; votad por la República. ¡Viva Callosa con honra!

Corresponsal

Lea V. El Luchador

Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 24. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar) Toluca y Yecala.

Lechería «Oriente»

Hijo de Pepe «El Jijonenco»

Abierto toda la noche Santo Tomás, 7

Toma de posesión

Anteayer tarde en el Colegio Oficial de Agentes Comerciales se verificó la toma de posesión de la nueva Junta de Gobierno elegida el día 15 del mes pasado, habiendo sido el último acuerdo de la Junta saliente el envío a la Central de Madrid de una cantidad a cuenta de lo recaudado por concepto de cuotas para dicha Central.

La nueva Junta Directiva, que preside don José González Prieto, integrada toda ella por elementos de indiscutible competencia, tiene el propósito de realizar, en un plazo prudencial una labor activa y eficaz para consolidar la organización colegial de los Agentes Comerciales en Alicante normalizando las funciones del Colegio en la medida que permitan las disposiciones legales que rigen tan importante Agrupación.

Felicitemos a la reciente Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Alicante y hacemos votos por el éxito de la gestión que le está encomendada.

DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y pulmones. Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal.

PENSION ALISANTINA BARCELONA

Ronda Universidad, 4, pral. Teléfono 16.921

ESTUCOS

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedras, ladrillos y mármoles.

Lea usted El Luchador

Banco Español de Crédito

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual BUROCRASIA DE ALICANTE PASO DE LOS MARTIRES, 8 (Casa de Lasmalgas)

OPERACIONES DE BOLSA. Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes. Consultas de 10 a 1 y de 4 a 8 SAGASTA 87

Consolatrix...

SI CATASTROFES Y DUELOS, QUISIERA ENCONTRANDO VAS, BUENAS A TUS PENAS CONSUELO AHO- RRA GASTOS Y DESVELOS. FON- DOCINA DE GAS.

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Hablo 8-A.

DOCTOR Francisco Soler

FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.) Especialista en enfermedades de NIÑOS. Matriz, Asistencia a partos. Méndez Núñez, 5 ALICANTE

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS J. Costa, 9, (antes Rambla) Consultas de 11 a 1 y de 6 a 8

Coñac Miravet Es el mejor. Pruébalo y se convencerán

Ideal PARA HOY Bajo los techos de París Sección a las 6 y 10 noche

Lea EL LUCHADOR

Vajillas, Cristalerías, Lámparas, Novedades para Regalos. PETIT PARIS Méndez Núñez, 28 ALICANTE

Transportes y Mudanzas a largas distancias sin necesidad de embalaje, mediante CAMIONES RENAULT especiales para mudanzas de muebles. AGENCIA ANTIGUA Vicente Asensi

Central Cinema HOY La tentación de lujo Sección 6 tarde en adelante

Escuela Modelo EDUCACION EVANGELICA Calderón de la Barca, 28, 28 y 30; JUAN DE HERRERA, 4 ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante.

MONUMENTAL HOY El profesor de mi mujer Sección continua de 6 en adelante

Hay Alicantinos que ya no sufren de los pies. El maravilloso baño de pies PEDYKUR ha conseguido hacer sufrir sin sufrir a cuantos alicantinos lo han usado, pues permite llevar el calzado ajustado sin que se hinchen, recalienten o duelan los pies.

De venta en Alicante en Farmacias y Droguerías y en nuestro Depósito Sagasta, 16, (Casa Huesca), y en Callosa de Segura, Victoriano Pineda, Droguería.

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE. Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías. Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno, Camacho, 26, Murcia. Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500